

Poštovní spořitelny.

Zdá se, že konečně nadechází doba, v níž přikročeno bude k uskutečnění zařízení, jehož prospěšnost osvědčila se ve všech zemích evropských a kteréž až posud zde marně navrhováno bylo. Jsou to poštovní spořitelny.

Prospěšnost a potřeba takových spořitelen jest doista nepopíratelnou. Jest sice pravda, že bankovníctví v této zemi rozšířenější jest nežli v kterékoliv jiné a že proto tak dalece jak tře se příležitosti k ukládání vkladů menších, nebyla potřeba spořitelen poštovních počítována v této zemi tou měrou, jako ztěna byla v zemích evropských. Vlak přibližně-li k druhé straně, ku bezpečnosti vkladů, jest nepopíratelným, že banky soukromé neposkytovaly a neposkytují té bezpečnosti, jakéž poskytují poštovní spořitelny v zemích s poměry spořádanými. O tom přesvědčili se ku své škodě nesčetní vkladatelé spořitelen a banků v minulých 5 letech. Proto také není divu, že letošním rokem více než kdy jindy a to zejména ve větších městech, kdež lid úpadky soukromých spořitelen připraven byl o miliony úspor svých, usiluje se o zřízení spořitelen ve spojení s poštovními úřady.

Jak předem jsme se zmínili, není zařízení takové ničím novým, nýbrž stává se již delší dobu ve všech civilizovaných zemích civilisovaných. Nejprvnější zemí v tom ohledu byla Anglie, kdež v r. 1861 na návrh posl. Sykese z Huddersfieldu poštovní spořitelna vládní založena byla. Tam přijímají se vklady na poštách jistých tříd a sice ne menší než 25 ct., ne více než \$500 v jednom roce a ne více než do \$1000 od jedné osoby. Úroků platí se 2 1/2 proc. Poštovních úřadoven, v nichž se vklady přijímají, čítá se v Anglii na 11-000 a vklady obnáší kol \$400,000-000. Osady anglické ovšem následovaly téhož příkladu. Tak ku př. v Kanadě jsou poštovní spořitelny od r. 1888.

Anglii následovala první Belgie kdež zavedeny jsou poštovní spořitelny od roku 1871. Nejmenší vklad který tam se přijímá, jest jeden frank. Itálie zavedla poštovní spořitelny r. 1875, ustanovíc nejmenší vklad na jeden lire (tolik co frank, 20c.) a největší na 1000 lire, kterýžto obnos jest též obmezením do jaké částky se vklady od jedné osoby během roku přijímají. Ne více než 2000 lire může mít jedna osoba ve spořitelně ležeti. Úroků platí se 3 1/2 proc. V Nizozemí zavedeno podobné zařízení v roce 1881 a ve Francii v r. 1882.

V Rakousku zavedeny byly poštovní spořitelny v r. 1883 a sice na základě zákona ze dne 18. května 1882. Tam všechny úřady poštovní přijímají vklady a sice nejmenší vklad obnáší 50 kr. neb jednu korunu. Větší vklady musí býti 50. dělitelný; jinými slovy, nepřijímají se částky nerovné, nýbrž musí tvořiti plný počet korun. Kdyby snad byly úspory menší než 50 kr., vydávají se t. zv. lístky úsporné, se vtištěnou známkou škrejcarovou a když lístek takový známkami do 50 kr. polepen jest, přijme se za vklad. Jedna osoba smí pouze 3 vklady za týden složit a více než 1000 zl. nesmí uloženo býti. Vklady od 1 zl. výše nesou úroky 3 proc. ročně a sice počíná úročení počátkem a v polovici měsíce. Vklady nemusí činiti jen u téhož úřadu, kde první vklad složil, nýbrž kdekoli se nalezá, může tam na poště, maje bankovní knížku sebou, peníze uložit. Chce-li peníze vyzvednouti, může na každém poštovním úřadě žádat za okamžitě vyplacení částek od 1 do 20 zlatých, žádá-li však částku větší, musí zaslat hlavnímu úřadu poštovnímu

ve Vídni výpověď, načež obratem pošty dostane platební poukázku, na kterouž mu místní pošta peníze vyplácí. Nejen majitel knížky, nýbrž kdokoliv jiný může pro něho a na jeho účet na kterékoliv poště peníze skládati, kteréž se přičítají k jeho dobru k němu spořitelnímu. Vkladatel může též vydávati checky. Na vkladní knížky nesmí se vydávati soudní zákazy, ani právo k zabavení exekučnímu. O spořitelních vkladech zaručeno jest zákonem úplné tajemství.

Ve Švédsku jsou poštovní spořitelny od roku 1880 a v Rusku od roku 1889. Ba i Japonsko má poštovní spořitelny a sice již od roku 1875.

Z Washingtonu sdělovalo se v minulých dnech, že vrchní poštovní ministr Gary vyšetřoval zřízení poštovních spořitelen evropských a hodlá předložiti kongresu odporučení, aby zařízení takové při našich poštovních úřadech zavedeno bylo, což by ovšem mohlo býti pouze jen ku prospěchu celé země, neboť mělo by občanstvo pak aspoň jeden ústav k ukládání peněz, kterýž byl by úplně jistým a bezpečným.

S výstaví. té.

Odbor pro šíření známosti o výstavě vydal koncem min. týdne 16ti stránkový pamphlet o výstavě zamississippijské obsahující vyobrazení lesní hlavní paláců výstavních v jazyku německém. Těž tištěn byl v 5000 výtiscích a rozoslán bude všem německým časopisům v zemi, jakož i vynikajícím předákům německým v okolních státech.

C. G. Newton ze Scranton, Pa. požádal koncem minulého týdne řiditelstvo výstavní o příspěvek \$300 na pořízení nové jeho vzdušné lodi a slibuje, pakliže peníze tyto povoleny mu budou, že tento vynález svůj na výstavě vystaví. Úspěchu jest si jist, vzor tomu však možno již předem říci, že s penězi požadovanými sotva se asáhledá.

John E. Hallet z Valley Springs, S. D., požádal v pátek řiditelstvo výstavní o povolení ku zřízení vzorku nového druhu lodí válečných, s kterýmž zkoušky na lagunách výstavních prováděti míní.

letona, kterouž další pozemek oně části východně od Sherman Ave. ležící, k výstavnímu účelům se propůjčuje. Plány na auditorium, kteréž na Sherman Ave. a Pinkney ulicích postaveno býti má, byly schváleny a zadán kontrakt s tou podmínkou, že náklad na budovu více jak \$150,000 obnášeti nesmí, oprávněna. V budově bude místa pro 4000 sedadel.

Iowská komise výstavní, kteráž guvernérem v souhlasu s usnešením posledního sněmu státního byla jmenována, vydala v těchto dnech provolání k veškerému lidu iowskému, v kterémž říká na důležitost výstavy zamississippijské a na důstojné zastoupení státu Iowa upozorňován jest, při čemž zároveň veškerý okres vyzývány jsou aby hřívnou svou k důstojnému zastoupení Iowa přispěli. Zákonodárstvem povoleno bylo k účelu onomu pouze \$410,000 a komise dovozuje v provolání svém, že dalších \$50,000 zapotřebí bude, má-li skutečně výstavka iowská býti důstojnou a mají-li veškerý odbory obchodu, průmyslu a rolnictví iowského, náležitě zastoupeny býti.

Koncem týdne meškal v městě našem Col. C. A. Lounsberry, kterýž jmenován byl čestným komisařem výstavním za North Dakotu. Stát tento nepovolil sice z pokladny státní úplně žádných peněz na obsazení výstavy zamississippijské, za to ale jmenoval komisi, kteráž se společně s železničními a okresními komisary z jednotlivých okresů působiti má za tím účelem, aby důstojného zastoupení státu onoho docíleno bylo. Col. Lounsberry prohlásil, že již nyní jest si jist toho, že na obsazení výstavy nejméně \$10,000 sehnáno bude a následkem toho požádal již také o 10,000 stop v paláci rolnickém.

Stát Utah požádal v sobotu cestou úřední o místo pro výstavku státní a sice prozatím žádá pouze 3000 stop. Jisto však jest již předem, že požadovaná rozloha ještě zvětšena bude.

Guvernérem illinoisským jmenována v posledních dnech komise, kteráž o uspořádání výstavy illinoiské na výstavě naší starati se má a z toho, že jmenování vesměs občané vynikající a zástupci různých odborů průmyslu a obchodu lze již předem tvrditi, že zastoupení státu onoho důstojným bude.

Z Washingtonu oznámeno, že odborem pokladním dáno Mec-Lee Wah-ovi, jemuž zadána byla koncese na zřízení čínské vesnice na našem výstavišti, povolení ku importování 400 synů nebeské říše, kteří stavbou a úpravou jednotlivých budov zaměstnáni býti mají. Vesnice sestáváti bude z modlitebny, divadla, restaurace, bazáru a dílen různých řemeslníků.

Jedna lžička.....

dobrého léku, vezmě-li se v čas, může Vám zachrániti zdraví. Z listu pl. Ant. Jarošová z Claride, Pa., vyjímáme: "Zaludek mně špatně trávil; měla jsem neustále pejkání z krku, časem velké pálení a při tomto tlačení na prsa až do krku. Jedna lžička

Severova životního Balsámu

mně pomohla ke zdraví a proto odporučuji každému, kdo trpí takovou nemocí. Máme jej stále doma a jak dost málo pozorujeme, vezmeme hned dávku."

Severův životní Balsám

uzdraví každého, kdo trpí zácpou a nezdravostí, slabostí těla, žloutenkou a j. Cena 75 cen. št.

V létě

jest přím velmi nebezpečný a nesmí být zanedbán.

Severův lék proti choleře a průjmu jej odstraní v každém případě rychle. Cena 25 a 50 ct.



GEN. BLONDIN BLOOD.

velitele armády anglické na hranicích afganských, jest důkladně obeznámen s povahou a úskoky oněch kmenů indických, s nimiž nyní tam co činiti má. Zúčastnil se totiž válečného tažení proti vzbouřivám se kmenům těm v roce 1876 a vyznamenán se tou měrou že záslužný peněz zlatý udělen mu byl.

Zdarma pro naše čtenáře. ... Nový lék proti neduhům ledvin a měchýře, revmatismu atd.

Jak uvedeno v minulém čísle, stává se nový botanický objev. Alkavis, obdivuhodným lékem proti cizorodím, způsobeným kyselinou močovou v krvi neb porušenou činností ledvin a vymešova cíhoústrojí. *New York World* uváděje pozoruhodný případ Rev. A. C. Darlinga, duchovního v North Constantia, New York, vyléčeného, jak sám praví, když ztratil již důvěru v lidi léky a připravoval se k jisté smrti. Podobná dosvědčení o tomto obdivuhodném ovšem léku ležící i od jiných, mezi nimiž nalezá se množství žen trpících chorobami jim příbuznými. The Church Kidney Cure Co., 418-4th Ave., New York, kteří jsou dosud jedími importéry tohoto léku, přejí si dokázati jeho cenu a aby s ním bezcenstvo seznamili, zašlou bezplatně lékivo Alkavis vyplacené poštou každému čtenáři *Pokroku Západu*, j. n. trpí jakýmkoli nepořádkem ledvin neb měchýře, brightovou nemocí, revmatismem, vodnatelostí, pískem v moči, bolestí v zádech, ženskými chorobami, aneb jakoukoliv nemocí mající původ svůj v nespávané činnosti ledvin a vymešovacích ústrojí. Radíme všem trpícím, aby zmíněné společnosti zaslali svoji adresu a získali takto Alkavis zdarma. K dokázání obdivuhodné léčivé moci jeho, bude v m zaslán úplně zdarma. (g.)

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti přes Bremen, zapamatujte si ve svém prospěchu, že česká firma

Kareš & Stocký

BREMEN.

29 Bahnhofstrasse 29

obstará Vám nejlépe a nejvýhodněji veškeré Vaše záležitosti jako výměnu peněz, přepravu listů, Vaše zavazadla a j.

Chcete-li koho za sebou povolat, sdělte nám adresu jeho, doporujeme jej na nás, aby nám dopsal a my správně a ku spokojenosti ho obstaráme.

Krajané jsou žádáni,

aby přišli do Omahy

a prošli vším úzkým žrdem

Během Výstavy,

od 20. do 25. září

tak aby se mohli zúčastniti

VELKOLEPÝCH VÝPRODEJÍ,

Boston Store.

člověk J. L. Bramble a Synové vzdali k vám přívětivé pozvání, aby, sta se zúčastniti velkolepého osvětlení a ve jejich zvláštní budově k velkému zisku přistavena budova na čtveřt bloku. Bude to zároveň otevřená prodejna různých věcí, takže každý bude moci nakoupiti podstatného a zvláštního zboží, stříbrného zboží, střešních atd.

Mezi mnoha výlohami, které budou v Boston Store nabízeny, počítati dříve velký výprodej látky, během jehož vyprodám bude za \$120,000 látka za 50c. na dolar; dále výprodej zboží všeho druhu, jako kozačky, koželin, střešnice, gumové zboží atd. za 60c. na dolar.

Mimo těchto předmětů budou výhodně koupeny spodní prádla, punčoch, koberec, draperie, příkrývky, ručníky a vůbec vše, za ceny daleko nižší, než i vdyk-iv jindy.

V každém departmentu naleznete české prodáváče

Když přijedete do Omahy,

navštivte Boston Store.

bude vám to státi za návštěvu, nechť však přijedete kdykoliv v roce, naleznete vždy něco, co pozornost vaši upoutá.

KDYŽ přijedete do Omahy, učiňte z Boston Store svůj prozatímný domov: místo odpočinku, písařnu, umývárnu a světelnici k posloužení se zákusem. Máme vše pro pohodlí vaše, bez jakéhokoliv vydání. Postaráme se o vaše zavazadla a bude me je pro vás "českovati" zdarma.

Zvláštní pozvání dámám . . .

Zeptejte se, aby vám byl ukázán přijímací poko.

BOSTON STORE.

na rohu 16. a Douglas.

Vyhlášení.

Osobně řízené výlety z Omahy a všech stanic na Union Pacific dráze do Market Lake, Idaho, budou v následující dny: 24. srpna a 14. a 28. září. Výlety tyto pořádaný jsou v zájmu české kolonie právě tam zakládáné. Několik rodin jest tam již usazen a zabývá se rolnictvím. Sdělte se o jednoho z těchto výletů, abyste kraj teno uzcili. Navští-te též krajan, abyste seznali, co vám krajina tato může poskytnouti, kdybyste se tam usadili.

Nyní jest nejlepší doba ku prohlédnutí krajiny a úrody. Za cestu z Omahy tam i zpět čítá se pouze \$35.

Všechny přihlášky adresovány buďtež na 2-T-H-ff.

THE SNAKE RIVER LAND AND IRRIGATION CO.,

MARKET LAKE, IDAHO.

aneb na: John Maresh, Linwood, Neb.

FRANK E. BLISS prodáváče.

JOS. BLISS prodáváče ovcí a gen. mg. J. H. BLISS prodáváče dob. vepř. Kt rýkoliv z nich pracuje v zájmu svých zákazníků.

Joseph Bliss,

komisionář se živým dobytkem.

číslo 316 Exchange Bldg. SOUTH OMAHA - NEB.

Všemožná péče věnuje se všem zájmům i zasílání. Přideň Vaše jest ovšem žádána. Tržní ceny na požádání. Nezapomeňte č. 316 Exchange Bldg. So. Omaha

Pánům úředníkům spolků.

Četná (obchodní) kniha, jako Ledger, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nahoru u Pokroku Západu.